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XIII. Физическая культура и спорт

В Советском районе 9 организаций, оказывающих услуги физической культуры и спорта, из них:
- 7 организаций находятся в подведомственности поселений;
- 2 организации - в подведомственности муниципального района (муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Советского района» (далее – МАУ СШОР), муниципальное автономное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (далее - МАУ ФОК «Олимп»). Муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс г.Советский 02.07.2021 г. ликвидировано путем реорганизации и присоединения к МАУ ФОК «Олимп»;
- 1 организация – в подведомственности автономного округа (Отдел по развитию адаптивного спорта в Советском районе БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр адаптивного спорта Югры»).
Кроме того, в Советском районе услуги в сфере физической культуры и спорта оказывают: 8 федераций по видам спорта, 3 индивидуальных предпринимателя, 1 некоммерческое партнерство (хоккейный клуб «Инквой»); 1 общество с ограниченной ответственностью (бильярдный клуб «Пирамида).
В районе функционируют 138 спортивных сооружений, включая спортивные залы, плавательные бассейны, лыжные базы, футбольные поля, плоскостные сооружения. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в целом по району составляет 3053 чел. в час.
В январе-сентябре 2021 г. в рамках реализации национального проекта «Демография» и его компонента «Спорт – норма жизни»:
- на реализацию программ спортивной подготовки МАУ СШОР, в том числе на участие в учебно-тренировочных сборах спортсменов отделения бокса направлено 0,42 млн.руб.;
- установлен спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» на стадионе Юбилейный в г.Советский;
- на развитие сети спортивных объектов шаговой доступности направлено 1,06 млн.руб. Закуплены две спортивные площадки с уличными тренажерами в г.п.Малиновский и г.п.Таежный;
- установлена спортивная площадка «Готов к труду и обороне» на территории гимназии г.Советский.

В соответствии с Единым календарным планом проведения спортивно-массовых мероприятий Советского района с января по сентябрь 2021 г. в Советском районе проведено 30 соревнований муниципального уровня (январь-сентябрь 2020 г. – 19). Наиболее масштабными спортивно-массовыми мероприятиями стали: Всероссийский день бега «Кросс нации – 2021» (2891 чел.), Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2021» (2203 чел.); отборочные соревнования по видам спорта лыжные гонки, бокс, плавание, футбол, дзюдо, шахматы (более 1000 чел.), открытый турнир Советского района по борьбе грэпплинг (более 100 чел.), открытый турнир Советского района по тхэквондо (более 100 чел.) и др.
Всего в январе-сентябре 2021 г. в соревнованиях муниципального уровня приняли участие 7387 чел. (январь-сентябрь 2020 г. – 2324 чел.).

В рамках популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ВФСК «ГТО») в январе-сентябре 2021 г. в Советском районе проведены муниципальные этапы фестиваля, посвященного 90-летию создания ВФСК «ГТО»:
- среди семейных команд Советского района (4 семейные команды). Победителем стала семья Гилязовых из п.Агириш и приняла участие в региональном этапе фестиваля;
- среди обучающихся общеобразовательных организаций Советского района (40 чел.). Победители приняли участие в региональном этапе фестиваля, где заняли 3 призовых места;
- среди лиц, занятых трудовой деятельностью, неработающего населения и пенсионеров «Игры ГТО» в зачет городской Спартакиады 2021 года среди предприятий и организаций городского поселения Советский «Город Советский – спортивный город» (28 чел.).
Всего за 9 месяцев 2021 г. к выполнению нормативов приступило 269 чел. (9 месяцев 2020 г. – 112 чел.).

В январе-сентябре 2021 г. в Советском районе проведено 14 соревнований регионального уровня (январь-сентябрь 2020 г. – 3):
- первенство округа по боксу среди юношей 2005-2006 г.р. (4 призовых места); 
- региональные соревнования по плаванию «Веселый дельфин» (11 призовых мест, 2 личных призовых места в многоборье);
- 1 и 2 туры первенства округа по мини-футболу (зональный этап) среди юношей 
2007-2008 г.р., дивизион «Запад» (Отборочный этап на первенство Уральского федерального округа) (3 место и 4 место);
- открытый региональный турнир по пауэрлифтингу (жиму лежа) памяти Героя России А.Бузина (3 место в общем зачете);
- XI открытый региональный Кубок Советского района по боксу, посвященный 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне (20 призовых мест);
- открытое первенство округа по тхеквондо «Жемчужина Югры» (50 призовых мест) и др.

В целях развития хоккея в Советском районе в январе-сентябре 2021 г. проведены:
- «Финальный» тур открытого первенства округа по хоккею среди спортивных учреждений (детско-юношеских хоккейных клубов и команд) сезона 2020-2021 гг., возрастной группы 2008-2009 г.р. (2 место);
- II (региональный) этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова в сезоне 2020-2021 гг. подгруппа «Б» (возрастная группа 2010-2011 г.р. - 4 место, возрастная группа 2008-2009 г.р. - 1 место);
- первенство округа по хоккею среди спортивных учреждений (детско-юношеских хоккейных клубов и команд) сезона 2020-2021 гг. подгруппа «Б» (возрастная группа 2008-2009 г.р. - 1 место, возрастная группа 2010-2011 г.р. - 3 место);
- региональный отборочный этап Х Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд в дивизионе «Любитель 40+» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, подгруппа «А»;
- мастер-класс для вратарей тренера молодежной хоккейной команды «Мамонты Югры» Кузьмина Р.А. (8 участников).

В январе-сентябре 2021 г. спортсмены с ограниченными физическими возможностями здоровья Советского района приняли участие:
- в чемпионатах и первенствах округа в зачет параспартакиады по легкой атлетике (17 призовых мест), по плаванию (8 призовых мест), пауэрлифтингу (6 призовых мест), по лыжным гонкам (участие);
- в XXIII открытой спартакиаде округа среди людей с инвалидностью (16 призовых мест);
- в специальной окружной спартакиаде среди детей и подростков (3 призовых места).
Всего за 9 месяцев 2021 г. на соревнования регионального уровня организовано 6 выездов г.Ханты-Мансийск для 39 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья (9 месяцев 2020 г. – 2 выезда для 13 спортсменов).

В январе-сентябре 2021 г. спортсмены Советского района приняли участие в спартакиадах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:
- в XV спартакиаде учащихся округа, посвященной 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне в 2020-2021 гг. (баскетбол (юноши) – 4 место, волейбол (девушки) – 4 место, шахматы – 5 место, плавание – 6 место, лыжные гонки – 7 место, дзюдо – 12 место);
- в III спартакиаде округа «Спортивные таланты Югры», посвященной Году знаний в Югре в 2021 г. (лыжные гонки: 15-16 лет – 1 место, 13-14 лет – 2 место, баскетбол – 2 место, плавание – 7 место, дзюдо – 8 место, бокс – 13 место).
Кроме того, спортсмены Советского района приняли участие в соревнованиях Уральского федерального округа (далее – УрФО), Всероссийского и международного уровней:
- в чемпионате Европы по гиревому спорту в г.Казани (1 и 2 место – Козловский А.);
- во Всероссийском марафоне ЗаБег.РФ в г.Сургуте (1 место – Фахретдинов Р.);
- в первенстве Российского физкультурно-спортивного общества «Спартак» по боксу среди юношей 15-16 лет в г.Яровое Алтайского края (1 место – Сухицкий Н.);
- в первенстве Российского студенческого спортивного союза по боксу среди юношей 13-14 лет в г.Нягани (1 место – Рашидов Э., 2 место – Детсков Д.);
- во Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам среди обучающихся общеобразовательных организаций на призы газеты «Пионерская правда» в г.Ижевске 
(два первых места – Лебедева У., 3 место – Бронин А.; 3 место – Дергачева В., 2 место – эстафета юноши 2009-2010 г.р.);
- в III традиционном Югорском лыжном марафоне «UGRA SKI» в г.Ханты-Мансийске 
(1 место – Корытников В.);
- в чемпионате России по пауэрлифтингу (жим) в г.Туле (2 место – Клименко Г.);
- в первенстве России по лыжным гонкам среди юношей и девушек 15-16 лет в г.Сыктывкаре (2 место – Милкова Д. и 2 место – в эстафете в составе сборной команды Югры);
- в первенстве России по лыжным гонкам среди юношей и девушек 17-18 лет в г.Сыктывкаре (2 место в эстафете (4х5 км) в составе сборной (Стрелов И.);
- в чемпионате и первенстве УрФО по боксу (женщины, девушки) в г.Челябинске (2 место – Ковач К., Мубаракшина Ю., 3 место – Сафина Д.);
- во Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам на «Приз ЗМС Р.П. Сметаниной» среди юношей и девушек 15-16 лет в г.Ижевске (3 место – Милкова Д.);
- в первенстве России по боксу среди юношей 2007-2008 г.р. в г.Анапе (3 место – 
Рашидов Э.);
- в первенстве УрФО по боксу (юноши 15-16 лет) в г.Каменск-Уральском (3 место –
Оропай И., Рахимов М.) и др.
Всего в январе-сентябре 2021 г. отделом по физической культуре и спорту Департамента социального развития администрации Советского района на соревнования всех уровней организовано 78 выездов для 649 спортсменов района, которые заняли 267 призовых мест (январь-сентябрь 2020 г. – 47 выездов для 280 спортсменов района, которые заняли 174 призовых места).

Проблемы в сфере физической культуры и спорта:
- не в полной мере созданы условия доступности спортивных залов, отвечающих потребностям людей с ограниченными физическими возможностями;
- отсутствие лыжных баз в поселениях Советского района;
- недостаточность обеспечения специализированными плоскостными сооружениями – футбольными полями с искусственным покрытием, универсальными игровыми площадками в поселениях района;
- отсутствие квалифицированного кадрового резерва, в том числе специалистов в области адаптивной физической культуры, инструкторов-методистов;
- неудовлетворительное состояние здания конюшни в г. Советский;
- недостаточная инженерно-техническая оснащенность учреждений, оказывающих услуги в сфере физической культуры и спорта,  в части комплексной безопасности объектов;
- невозможность в полной мере реализации мероприятий единого календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий Советского района, ввиду недостаточность  финансирования;
- неудовлетворительная материально-техническая база спортивных сооружений Советского района;
- неудовлетворительное состояние покрытия пола универсального спортивного зала «Ледового дворца» в г. Советский;
- аварийное состояние здания спортивного комплекса «Ратибор» в г. Советский.
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