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Предварительные итоги

социально-экономического развития

Советского района за январь-сентябрь 2020 года

XIII. Физическая культура и спорт

В Советском районе 11 организаций спортивной направленности, из них:
- 8 организаций находятся в подведомственности поселений (Муниципальное бюджетное учреждение «Городской центр культуры и спорта» г.Советский был реорганизован. С 15.04.2020 г. полномочий в сфере спорта г.Советский осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс г.п.Советский»);
- 2 организации - в подведомственности муниципального района (муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Советского района» (далее – МАУ СШОР), муниципальное автономное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (далее - МАУ ФОК «Олимп»);

- 1 организация – в подведомственности автономного округа (Отдел по развитию адаптивного спорта в Советском районе БУ ХМАО-Югры «Центр адаптивного спорта Югры»).

Кроме того, в Советском районе услуги в сфере физической культуры и спорта оказывают: 8 федераций по видам спорта, 3 индивидуальных предпринимателя, 1 некоммерческое партнерство (хоккейный клуб «Инквой»); 1 общество с ограниченной ответственностью (бильярдный клуб «Пирамида).
На 01.01.2020 г. в районе функционируют 123 спортивных сооружения, включая спортивные залы, плавательные бассейны, лыжные базы, футбольные поля, плоскостные сооружения. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в целом по району составляет 2900 человек в час.
Для развития и укрепления материально-технической базы спортивных объектов Советского района в январе-сентябре 2020 г. приобретены:
- тренажеры для организации занятий спортсменов МАУ СШОР и снегоход для организации тренировочного процесса лыжников МАУ СШОР в п. Алябьевский;
- коньки для проката в Ледовый дворец МАУ ФОК «Олимп»;
- инвентарь и форма для секции хоккея в МБУ «Культурно-спортивный комплекс «Романтик» г.п. Коммунистический;

- спортивный инвентарь для зала и палки для скандинавской ходьбы в МБУ «Культурно-спортивный комплекс «Современник» г.п. Агириш.
В рамках обеспечения комплексной безопасности и комфортных условий в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта Советского района за счет средств депутатов ХМАО-Югры проведены работы:
- по ремонту кровли, чердачного перекрытия, по установке светильников и замене электропроводки в здании спортивного комплекса МБУ «Культурно-спортивный комплекс «Содружество» г.п. Таежный;

- по установке оконных блоков в спортивном комплексе «Энергия» МБУ «Культурно-спортивный комплекс «Импульс» г.п. Пионерский;
- по установке светильников на уличной лыжной трассе в пос.Агириш.
В рамках реализации национального проекта «Демография» и его компонента «Спорт – норма жизни» на реализацию программ спортивной подготовки МАУ СШОР, в том числе на закупку оборудования и инвентаря, из федерального, регионального и местного бюджетов направлено 1,633 млн.руб.

С марта по август 2020 г. в связи с введением режима повышенной готовности все учреждения и организации сферы физической культуры и спорта Советского района предоставляли услуги дистанционно, были отменены все физкультурно-спортивные мероприятия, запрещен выезд спортсменов и сборных команд за пределы района.

Для соблюдения принципа непрерывности спортсмены Советского района перешли на дистанционную форму проведения тренировочного процесса:

- тренерский состав МАУ СШОР составил индивидуальные планы, которые направлены спортсменам дистанционно в онлайн-формате. Занятия проводились в домашних условиях на основании методических рекомендаций тренера. Участие в тренировочном процессе приняли 1193 чел.;
- на сайте МАУ ФОК «Олимп» размещена информация о тренировочном процессе в период карантина по направлениям: общая физическая подготовка в домашних условиях, адаптивная физическая культура, хоккей, бильярд, конный спорт, мини-футбол, художественная гимнастика. Недельные циклы тренировок распространялись в группах родительских комитетов в мессенджерах, занятия проводились в режиме видеоконференции на платформе ZOOM, по видеосвязи мессенджера Viber, использовались информационные платформы для проведения тренировок.

В июне 2020 г. МАУ ФОК «Олимп» проведена онлайн–акция «Спортивный Советский», посвященная Дню Советского района. Участники акции – воспитанники спортивно-оздоровительных групп МАУ ФОК «Олимп» (далее - СОГ) подготовили информацию об истории того вида спорта, которым они занимаются и поздравляли жителей Советского района с 52-летием со дня образования Советского района под слоганом «Будущее за нами». Подготовлено 3 презентации и 6 видеороликов. Каждая СОГ получила диплом участника акции.
В апреле-августе 2020 г. количество просмотров спортивных онлайн-тренировок по программе «Азбука спорта» составляло от 800 до 950 просмотров ежедневно.

В связи с введением 3 этапа снятия ограничений с сентября 2020 г. занятия в секциях по видам спорта проводятся очно в спортивных залах. Снятие ограничений позволило организовать выезд 5 лыжников на учебно-тренировочные сборы в г.Ижевск.
В январе-сентябре 2020 г. в рамках популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ВФСК «ГТО») в Советском районе проведены:

- муниципальный этап зимнего фестиваля ВФСК «ГТО» среди семейных команд (6 семейных команд, 22 чел.);
- три дня приема нормативов ВФСК «ГТО».
Всего к выполнению нормативов приступило 112 человек.

В мае 2020 г. 79 человек приняли участие в акции «ГТО – путь к Победе», приуроченной к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, где выполняли 3 норматива комплекса «Готов к труду и обороне» в домашних условиях (гибкость, пресс, отжимания) с обязательной видео-фиксацией их выполнения.
С сентября 2020 г. прием нормативов ГТО у населения осуществляется по предварительной записи индивидуально.
В январе-сентябре 2020 г. спортсмены с ограниченными физическими возможностями здоровья Советского района приняли участие:
- в районных соревнованиях по плаванию (8 участников);
- в чемпионате и первенстве ХМАО-Югры по плаванию в зачет параспартакиады ХМАО-Югры в г.Ханты-Мансийске (8 призовых мест);
- в открытом командном турнире по быстрым шахматам среди инвалидов по зрению на Кубок Югры в г.Сургуте.
Всего на соревнования регионального уровня организовано 2 выезда для 13 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья (9 месяцев 2019 г. - 7 выездов для 34 спортсменов).
Для развития хоккея с шайбой в Советском районе в январе-сентябре 2020 г. проведены два открытых первенства Советского района по хоккею: среди детей 2004-2006 г.р. и 2008-2009 г.р.
Кроме того, на территории Советского района проведен II региональный этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова в сезоне 2019-2020 г.г., IX открытый турнир по хоккею среди дворовых команд, посвященный памяти В.А. Варенюка в сезоне 2019-2020 г.г. среди детских команд 2009-2010 г.р., где команда района заняла 1 место. В Финальном этапе соревнований в г. Ханты-Мансийске, команда района заняла 2 место.
В соответствии с Единым календарным планом проведения спортивно-массовых мероприятий Советского района за 9 месяцев 2020 г. в Советском районе проведено 19 (9 месяцев 2019 г. – 38) соревнований муниципального уровня, включая соревнования, проведенные в онлайн-режиме. Наиболее важными спортивно-массовыми мероприятиями стали:

- Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2020» (1428 участников);

- муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» (256 учащихся школ района);
- первенства МАУ СШОР по боксу, плаванию (около 200 участников);
- онлайн-турниры по шахматам и гиревому спорту, посвященные Дню России и Дню физкультурника.
Всего за 9 месяцев 2020 г. в соревнованиях муниципального уровня, в том числе проводимых в онлайн-режиме, приняли участие 2324 человек (9 месяцев 2019 г. – более 8 тыс.чел.).
В январе-сентябре 2020 г. в Советском районе проведено три соревнования регионального уровня:

- региональные соревнования по плаванию «Веселый дельфин» среди юношей 2006-2007 г.р., девушек 2008-2009 г.р. (западная зона) - (14 призовых мест);

- чемпионат округа по плаванию, в зачет XХII спартакиады ветеранов спорта ХМАО - Югры, посвященной памяти ветерана Великой Отечественной войны Башмакова В.Я. (3 командное место и 32 личных призовых места);

- финал первенства округа по боксу среди юношей 13-14 лет (2006-2007 г.р.), посвященный Дню освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год), в зачет III спартакиады ХМАО – Югры «Спортивные таланты Югры» в 2020 году (6 призовых мест).
За 9 месяцев 2020 г. спортсмены Советского района приняли участие в спартакиадах ХМАО – Югры:

- в XVII спартакиаде ветеранов спорта автономного округа (бильярд – 1 место, плавание – 3 место);

- в спартакиаде ХМАО-Югры «Спортивные таланты Югры» (лыжные гонки: 13-14 лет - 1 место).

Кроме того, спортсмены Советского района приняли участие в соревнованиях федерального, российского и международных уровней:
- в XXXVII традиционном международном лыжном марафоне «Европа-Азия 2020» в рамках «Международного кубка марафонов Европа-Азия» (1 этап) по программе лыжных гонок в г.Первоуральске (1 место на дистанции 35 км - Семечкин Д.);
- в первенстве России по гиревому спорту среди юношей и девушек 17-18 лет в г.Сургуте (2 место - Краснов М., Ибрагимов А.);
- в XXXIII открытом тольяттинском лыжном марафоне в рамках серии лыжных марафонов России «RUSSIALOPPET» в г.Тольятти (2 место – Семечкин Д.);
- в чемпионате России среди мужчин и женщин по пауэрлифтингу (жиму лежа) в г.Москве 
(2 место – Клименко Г.);

- в 51-ом Всероссийском лыжном марафоне «Азия-Европа-Азия» в г.Новоуральске (2 место -Семечкин Д.);

- в первенстве Уральского федерального округа (далее – УрФО) по боксу (юноши 15-16 лет) в г.Нягани (2 место – Макеров Т., 3 место - Оропай И., Батманов Г.);

- в чемпионате и первенстве УрФО по боксу (женщины, юниорки, девушки) в г.Новом Уренгое (2 место – Мубаракшина Ю., 3 место - Ковач К. и Сафина Д.);
- в чемпионате России по пауэрлифтингу (троеборье классическое) в г.Архангельске (3 место -– Негара С.);

- во Всероссийских соревнованиях по боксу среди юношей 15-16 лет в г. Москве (3 место - Макеров В.);

- в X зимней спартакиаде учащихся России 2020 года (юношеская) II – этап УрФО по лыжным гонкам в г.Тюмени (3 место в эстафете – Семечкин Д., Городецкая М.);
- в полуфинальном этапе первенства России по баскетболу среди команд юношей до 18 лет (2003 г.р. и моложе) в г.Новосибирске (6 место в составе сборной команды ХМАО-Югры - Деревянко Г.);
- в финальном этапе первенства России по баскетболу среди команд юниоров до 17 лет (2004г.р. и моложе) в г.Москве (6 место в составе сборной команды ХМАО-Югры - Деревянко Г.).
За 9 месяцев 2020 г. отделом по физической культуре и спорту Департамента социального развития администрации Советского района на соревнования всех уровней организовано 40 выездов для 242 спортсменов района, которые заняли 161 призовое место (9 месяцев 2019 г. – 49 выездов для 448 спортсменов района, которые заняли 249 призовых мест).
Проблемы в сфере физической культуры и спорта:

- нехватка спортивных залов, отвечающих требованиям для занятий людей с ограниченными физическими возможностями;

- отсутствие лыжных баз в поселениях Зеленоборск, Коммунистический, Малиновский, Алябьевский;

- нехватка специализированных плоскостных сооружений - футбольных полей с искусственным покрытием, универсальных игровых площадках в поселениях района;

- нехватка квалифицированных кадров, в том числе специалистов в области адаптивной физической культуры, инструкторов-методистов;

- аварийное состояние здания конюшни в г. Советский;

- недостаточность средств для устранения предписаний надзорных органов в учреждениях спортивной направленности;

- недостаточность финансирования на проведение районных соревнований по видам спорта и выездных мероприятий на соревнования регионального уровня.
Заместитель главы Советского района 

по социальному развитию                                                                                         Л.И. Носкова
Исп. 
главный специалист отдела ФКиС ДСР

администрации Советского района 

Сайдгазыева Л.Б., тел. 5-54-72
