 

«Семья — это та первичная среда,
 где человек должен учиться творить добро» 
Василий Сухомлинский
 
Издревле основным институтом воспитания считается семья. Человек через всю свою жизнь проносит всё то, что он приобретает в семье. Ведь именно здесь, в семье,  закладываются основы личности, основы её духовного развития. Благодаря тесным отношениям с родителями, дедушками, бабушками, братьями, сестрами и другими родственниками у ребенка с рождения начинает формироваться структура личности. Именно семейная атмосфера отвечает за качество формирования личности ребёнка.
Семья является первой и самой эффективной средой социализации детей, восприятия народных традиций, нравственных ценностей, отношения к труду, к людям, к природе.  Роль родителей заключается не только в заботе о детях, но и формировании их мыслей, чувств, стремлений, воспитания собственного «Я».
Счастливая, дружная, любящая семья является базовой человеческой ценностью, а её поддержка – одним из главных приоритетов государственной политики в  России.
	На территории Советского района и города Югорска за 9 месяцев текущего года выявлено 22 несовершеннолетних ребенка, оставшихся без попечения родителей, 20 из которых устроены в замещающие семьи, из них: 12 – опека, попечительство; 7 – приемная семья; 1 – предварительная опека. 2 несовершеннолетних возвращены в кровные семьи. 
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день в БУ «Ханты-Мансийский центр содействия семейному воспитанию» ждут своих родителей 9 детей в возрасте от 2 до 17 лет. По всем вопросам обращаться в Управление социальной защиты опеки и попечительства, тел. 3-12-34.

