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Предварительные итоги

социально-экономического развития

Советского района за январь-март 2020 года

XIII. Физическая культура и спорт

В Советском районе 10 учреждений спортивной направленности: 8 учреждений находятся в подведомственности поселений, 2 учреждения - в подведомственности муниципального района: муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Советского района» (далее – МАУ СШОР), муниципальное автономное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (далее МАУ ФОК «Олимп»).

На 01.01.2020 г. в районе функционируют 122 спортивных сооружения, включая спортивные залы, плавательные бассейны, лыжные базы, футбольные поля, плоскостные сооружения. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в целом по району составляет 2990 человек в час.

В январе-марте 2020 г. в рамках популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ВФСК «ГТО») в Советском районе проведены:

- муниципальный этап зимнего фестиваля ВФСК «ГТО» среди семейных команд (6 семейных команд, 22 чел.);
- три дня приема нормативов ВФСК «ГТО». За 1 квартал 2020 г. приступили к выполнению нормативов 112 человек.
В январе-марте 2020 г. спортсмены с ограниченными физическими возможностями здоровья Советского района приняли участие:
- в районных соревнованиях по плаванию (8 участников);
- в чемпионате и первенстве ХМАО-Югры по плаванию в зачет параспартакиады ХМАО-Югры в г.Ханты-Мансийске (8 призовых мест);
- в открытом командном турнире по быстрым шахматам среди инвалидов по зрению на Кубок Югры в г.Сургуте.
Всего на соревнования регионального уровня организовано 2 выезда для 13 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

В 1 квартале 2020 г. в рамках развития хоккея в Советском районе проведены два открытых первенства Советского района по хоккею: среди детей 2004-2006 г.р. и 2008-2009 г.р.
Кроме того, на территории Советского района проведен II региональный этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова в сезоне 2019-2020 г.г., IX открытый турнир по хоккею среди дворовых команд, посвященный памяти В.А. Варенюка в сезоне 2019-2020 г.г. среди детских команд 2009-2010 г.р., где команда района заняла 1 место.  В Финальном этапе соревнований в г. Ханты-Мансийске, команда района  заняла 2 место.
В соответствии с Единым календарным планом проведения спортивно-массовых мероприятий Советского района в 1 квартале 2020 г. в Советском районе проведено 14 соревнований муниципального уровня (1 квартал 2019 г. – 17). Наиболее важными спортивно-массовыми мероприятиями стали:

- Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2020» (1428 участников);

- муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» (256 учащихся школ района);
- первенства МАУ СШОР по боксу, плаванию (около 200 участников).
Всего в январе-марте 2020 г. в соревнованиях муниципального уровня приняли участие 2193 человека (январь-март 2019 г. – около 3 тыс.чел.).

В 1 квартале 2020 г. в Советском районе проведено три соревнования регионального уровня:

- региональные соревнования по плаванию «Веселый дельфин» среди юношей 2006-2007 г.р., девушек 2008-2009 г.р. (западная зона) - (14 призовых мест);

- чемпионат округа по плаванию, в зачет XХII спартакиады ветеранов спорта ХМАО - Югры, посвященной памяти ветерана Великой Отечественной войны Башмакова В.Я. (3 командное место и 32 личных призовых места);

- финал первенства округа по боксу среди юношей 13-14 лет (2006-2007 г.р.), посвященный Дню освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год), в зачет III спартакиады ХМАО – Югры «Спортивные таланты Югры» в 2020 году (6 призовых мест).
В январе-марте 2020 г. спортсмены Советского района приняли участие в спартакиадах ХМАО – Югры:

- в XVII спартакиаде ветеранов спорта автономного округа (бильярд – 1 место, плавание – 3 место);

- в спартакиаде ХМАО-Югры «Спортивные таланты Югры» (лыжные гонки: 13-14 лет - 1 место).

Кроме того, спортсмены Советского района приняли участие в соревнованиях федерального, российского и международных уровней:
- в XXXVII традиционном международном лыжном марафоне «Европа-Азия 2020» в рамках «Международного кубка марафонов Европа-Азия» (1 этап) по программе лыжных гонок в г.Первоуральске (1 место на дистанции 35 км - Семечкин Д.);
- в первенстве России по гиревому спорту среди юношей и девушек 17-18 лет в г.Сургуте (2 место - Краснов М., Ибрагимов А.);
- в XXXIII открытом тольяттинском лыжном марафоне в рамках серии лыжных марафонов России «RUSSIALOPPET» в г.Тольятти (2 место – Семечкин Д.);
- в чемпионате России среди мужчин и женщин по пауэрлифтингу (жиму лежа) в г.Москве 
(2 место – Клименко Г.);

- в 51-ом Всероссийском лыжном марафоне «Азия-Европа-Азия» в г.Новоуральске (2 место -Семечкин Д.);

- в первенстве Уральского федерального округа (далее – УрФО) по боксу (юноши 15-16 лет) в г.Нягани (2 место – Макеров Т., 3 место - Оропай И., Батманов Г.);
- в чемпионате России по пауэрлифтингу (троеборье классическое) в г.Архангельске (3 место -– Негара С.);

- в X зимней спартакиаде учащихся России 2020 года (юношеская) II – этап УрФО по лыжным гонкам в г.Тюмени (3 место в эстафете – Семечкин Д., Городецкая М.);
- в чемпионате и первенстве УрФО по боксу (женщины, юниорки, девушки) в г.Новом Уренгое (2 место – Мубаракшина Ю., 3 место - Ковач К. и Сафина Д.);
- в полуфинальном этапе первенства России по баскетболу среди команд юношей до 18 лет (2003 г.р. и моложе) в г.Новосибирске (6 место в составе сборной команды ХМАО-Югры - Деревянко Г.) и др.
Всего в январе-марте 2020 г. отделом по физической культуре и спорту Департамента социального развития администрации Советского района на соревнования всех уровней организовано 38 выездов для 240 спортсменов района, которые заняли 160 призовых мест (январь-март 2019 г. – 30 выездов для 286 спортсменов, 180 призовых мест).

Проблемы в сфере физической культуры и спорта:

- нехватка спортивных залов, отвечающих требованиям для занятий людей с ограниченными физическими возможностями;

- отсутствие лыжных баз в поселениях Зеленоборск, Коммунистический, Малиновский, Алябьевский;

- нехватка специализированных плоскостных сооружений - футбольных полей с искусственным покрытием, универсальных игровых площадках в поселениях района;

- нехватка квалифицированных кадров, в том числе специалистов в области адаптивной физической культуры, инструкторов-методистов;

- аварийное состояние здания конюшни в г. Советский;

- недостаточность средств для устранения предписаний надзорных органов в учреждениях спортивной направленности;

- недостаточность финансирования на проведение районных соревнований по видам спорта и выездных мероприятий на соревнования регионального уровня.
Заместитель главы Советского района 

по социальному развитию                                                                                             Л.И. Носкова

Директор Департамента социального развития

администрации Советского района                                                                         О.П. Малышева 
