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Реализация молодежной политики в Советском районе в 2023 году

Численность молодежи Советского района в возрасте от 14 до 35 лет составляет 10794 человек или 23,1% от общей численности населения района.
Организация мероприятий для молодежи и реализация приоритетных направлений молодежной политики осуществляются в рамках муниципальной программы «Развитие молодежной и семейной политики в Советском районе», утвержденной постановлением администрации Советского района 29.10.2018 № 2331, целью которой является создание благоприятных условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи Советского района, укрепление и развитие института семьи.
В целях повышения эффективности реализации в районе муниципальной молодежной политики и координации деятельности субъектов муниципальной молодежной политики района в 2023 году продолжил работу Координационный совет по реализации молодежной политики в Советском районе (далее – Совет). Проведено 3 заседания Совета, рассмотрены вопросы, по итогам которых даны поручения главам городских и сельского поселений района, администрации района. Поручения исполнены в полном объеме.
В соответствии с федеральным законодательством реализация молодежной политики в Советском районе осуществляется посредством решения комплекса задач:

Обеспечение социальной адаптации и повышение конкурентоспособности молодежи осуществляется через трудоустройство подростков, которое организуют муниципальное бюджетное учреждение «Городской центр услуг» (далее - МБУ «Городской центр услуг») и муниципальное автономное учреждение «Сфера» (далее - МАУ «Сфера»). Всего за год трудоустроено 670 несовершеннолетних.
Несовершеннолетние дети в возрасте от 14 до 18 лет принимаются на работу, исключающую вредные и опасные факторы, на неполный рабочий день в свободное от учебы время.
На базе МБУ «Городской центр услуг» формируются трудовые отряды по трем основным направлениям: трудовые отряды, анимационные отряды (отряды Ералашленда на 15 дворовых площадках в разных микрорайонах города Советский) и отряды «офис-штурм».
На базе МАУ «Сфера» подростков трудоустраивают по направлениям работы «трудовые отряды» и «офис-штурм». Работы по благоустройству территории выполняются подростками в 7 поселениях Советского района.
В рамках закрытия трудового лета 2023 года прошла открытая диалоговая площадка молодежи с главой Советского района, где каждый смог задать интересующий вопрос или внести предложение в изменении работы трудовой компании. После работы площадки лучшие работники были отмечены письмами и подарками.

Содействие в реализации способностей талантливых (одаренных) детей и молодежи осуществляется через участие в конкурсах и мероприятиях:
- в международном фестивале кинодебютов «Дух огня» в г.Ханты-Мансийске (1 чел.);
-в международной сертификационной олимпиаде «Траектория будущего» в г.Москве (1 чел.);
- в региональном этапе чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» в г.Сургуте, где студенты бюджетного учреждения профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Советский политехнический колледж» завоевали 20 медалей;
- в Региональном молодежном хакатоне «Новатон» в г.Нижневартовске (3 чел.);
- в XXII молодежных Дельфийский играх России в г.Саратове (5 чел.);
- в фестивале народов Севера «Душа России» в г.Санкт-Петербурге (2 чел.);
- в форуме «Российская креативная неделя — Дальний Восток» (1 чел.).
- в окружном форуме «Амбассадоры Югры» в г.Ханты-Мансийске (5 чел.);
- в окружном форуме молодежи «НЕфорум» в г. Ханты-Мансийске (1 чел.);
- в конкурсе «Студвесна 2023», в г.Ханты-Мансийске (16 чел.);
- в городском медиа-хакатоне в г.Югорске, где показали лучший результат (4 чел.);
- в районном ежегодном конкурсе «Студент года» (9 чел.);
- в международном экологическом форуме «Одна планета - одно будущее» (2 чел.);
- в IV Национальном открытом чемпионате творческих компетенций ArtMasters в г. Москва (1 чел.), студент БУ ПО ХМАО-Югры «Советский политехнический колледж» стал финалистом;
- во Всероссийском молодежном форуме «Социальное призвание» в г. Санкт-Петербурге (1 чел.);
- в молодежной стратегической сессии «Индекс качества городской среды: новые смыслы и новые возможности», в рамках Международного форума «Север-Юг: Комфортная среда» в г. Ханты-Мансийск (1 чел.).
В июне 2023 года состоялась стратегическая сессия с главой Советского района «Навстречу возможностям», целью которой стало вовлечение молодежи в активную общественную и социальную деятельность, повышения гражданской активности. Участие в стратегической сессии приняли делегации поселений Советского района и активная молодежь в возрасте от 14 до 35 лет г. Советский.
В рамках празднования Всероссийского дня молодежи проведен фестиваль «Навстречу», который включил в себя площадки, состоящие из основных блоков:
#навстречу_образованию (мастер-классы, направленные на содействие профессиональному самоопределению);
#навстречу_движению (мероприятия, направленные на формирование навыков молодежи в занятости физической культурой и спортом, содействие здоровому образу жизни);
#навстречу_вдохновению (мастер-классы, направленные на поддержку творческих инициатив и развитию культурно-образовательной среды);
#навстречу_возможностям (мероприятия, направленные на организацию занятости молодежи предпринимательской деятельностью);
#навстречу_дому (консультации по решению жилищных проблем);
#навстречу_добру (содействие участию молодежи в добровольческой деятельности).
В мероприятиях приняли участие 500 человек.
В 2023 году началась реализация социального медиа-проекта «Секрет», в рамках которого созданы 10 коротких видеороликов о жителях Советского района, которые добились успеха в различных сферах жизни, направленные на мотивацию молодежи на достижение успехов в спорте, культуре, бизнесе, науке, творчестве, службе в армии и т.д. (более 50 тыс. просмотров).

Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации
На базе 12 образовательных организаций функционируют объединения патриотической направленности, военно-патриотические клубы «Святая Русь», «Честь имею», отряды Юнармии, реализуются программы по воспитанию подрастающего поколения, направленные на формирование духовно-нравственных качеств личности.
В школе № 4 г. Советский создан кадетский класс с казачьим компонентом, на базе школы № 1 г. Советский продолжает функционировать юнармейский класс в рамках межведомственного взаимодействия с МАУ «Военно-патриотический и духовно-нравственный центр имени Героя России А.С. Бузина «Союз».
С целью объединения усилий организаций и учреждений по формированию и развитию личности и организации системы военно-патриотического воспитания на территории Советского района продолжает работу Координационный совет по гражданскому, военно-патриотическому воспитанию, подготовке граждан к военной службе (далее - Совет). За 2023 год состоялось 3 заседания Совета, где рассмотрены вопросы: подготовки межведомственного плана по гражданскому, военно-патриотическому воспитанию, подготовки граждан к военной службе на 2023-2025 годы, празднования Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, развития Юнармейского движения в Советском районе, реализации мероприятий в рамках акции «День призывника», об итогах весеннего призыва граждан на военную службу, о результатах работы в городских и сельском поселениях Советского района по паспортизации воинских захоронений, о реализации в г. Советский проектов военно-исторических реконструкций и перспективах развития данной деятельности, участия советчан в гуманитарной миссии в Луганской Народной Республике, а также результаты акции «Наш солдат», проводимой в Советском районе Региональным общественным движением развития молодежных инициатив «Мы вместе».
В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы, посвященного Дню защитника Отечества, в Советском районе проведено 111 мероприятий, участниками которых стали 19437 человек.
Молодежь Советского района активно участвует в поддержке бойцов, которые находятся в зоне СВО:
- студенты Советского профессионального колледжа изготовили уникальные печки, окопные свечки для улучшения условий прохождения службы;
- обучающиеся в рамках Всероссийской молодежной акции «Письмо защитнику Отечества» пишут письма со словами благодарности и поддержки;
- участвуют в подготовке адресных посылок для бойцов. Организатором акции является Комитет семей воинов Отечества совместно с организацией инвалидов и ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Содружество» при поддержке автономной некоммерческой организации «Гуманитарный Добровольческий корпус».
В 2023 году проведены:
- военно-историческая реконструкция событий Великой Отечественной войны «Операция «Багратион». Начало», посвященная подвигу 49-й армии под командованием генерал-лейтенанта Гришина Ивана Тихоновича, имя которого носит Центр «Созвездие» в г.Советский. В реконструкции приняли участие 80 чел. Количество зрителей составило 1,5 тыс.чел.;
- полевой выход курсантов военно-патриотического клуба «Святая Русь» (25 чел.). В процессе марш-броска протяженностью более 4 км отработано развертывание подразделения в боевой порядок, преодоление полосы препятствий, форсирование водной преграды, преодоление крутых подъемов. В окончании полевого выхода выполнены упражнения по стрельбе из окопа и в движении;
- информационные встречи «Диалог с героем» с участниками боевых действий в образовательных организациях Советского района, в которых приняли участие 120 чел.
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Развитие молодежных общественных организаций
В Советском районе функционируют 32 добровольческих (волонтерских) объединения, основными направлениями деятельности которых являются: спортивное, событийное, инклюзивное, медицинское, экологическое.
На базе гуманитарного добровольческого корпуса в рамках федерального проекта #МЫВМЕСТЕ создан муниципальный штаб Советского района по оказанию помощи военнослужащим и их семьям, где работа волонтеров заключается в бытовой помощи населению (доставка продуктов питания, предметов первой необходимости, лекарственных препаратов, колка дров, чистка снега, мелкий ремонт и т.д.).
В апреле 2023 года в Городском парке культуры и отдыха прошел фестиваль дарения #МЫВМЕСТЕ, объединивший городские добровольческие объединения. В рамках фестиваля были проведены мастер-классы, спортивные состязания, выставки и др.
В июне 2023 года в Городском парке культуры и отдыха в рамках Фестиваля ко Дню молодежи была организована площадка по добровольчеству #навстречу_добру. Участникам презентовали добровольческие объединения, действующие на территории Советского района.
В Советском районе реализуется акция «Наш солдат», которая является местной инициативой регионального общественного движения развития молодежных инициатив «Мы вместе». Все собранные средства идут на закупку тактических средств для военнослужащих.
На территории Советского района осуществляет деятельность местное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В Советском районе создано 16 первичных отделений на базе образовательных организаций Советского района и на базе учреждений культуры.

Реализация семейной политики
Одной из форм общественных объединений являются семейные клубы. Для решения проблем семьи на территории района организована деятельность 9 семейных клубов (клубы молодых семей, замещающих семей, многодетных семей), которые объединяют более 300 человек. Клубы организуют семейный досуг, содействуют социально-психологической подготовке детей к школе и др. Представители семейных клубов являются активными членами Семейного совета Советского района.

