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Предварительные итоги
социально-экономического развития
Советского района за январь-декабрь 2020 года

XV. Социально-экономическая поддержка граждан
из числа коренных малочисленных народов Севера

На территории Советского района проживают 347 граждан из числа коренных малочисленных народов Севера (далее – КМНС), из них по национальному составу: манси – 224 чел., ханты – 105 чел., ненцы – 18 чел. Количество семей - 134, в них: 193 женщины, 154 мужчины; 136 детей, 211 взрослых.
Ведут традиционный образ жизни и проживают на территориях традиционного природопользования (далее – ТТП) 13 человек. Статус ТТП регионального значения Советского района имеют 4 территории. 76% (262 чел.) граждан из числа КМНС проживают в г.Советский.
В 2020 г. администрацией Советского района:
- направлены предложения в Департамент внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по приведению в соответствие Перечня мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности КМНС, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.05.2009 №631-р, в части дополнения: перечня мест традиционного проживания (г.п.Таежный), а также перечня районов проживания малочисленных народов Севера в целях установления социальной пенсии по старости (г.п.Советский и г.п.Таежный);
- принято участие в разработке приоритетного проекта «Совершенствование системы устойчивого развития КМНС в Ханты-Мансийском округе-Югре»;
- актуализированы сведения о гражданах, внесенных в реестр КМНС и проживающих в Советском районе;
- оказана консультативная помощь 52 гражданам КМНС по вопросам трудоустройства, улучшения жилищных условий, предоставления мер государственной и социальной поддержки;
- проводилась информационная поддержка граждан из числа КМНС путем размещения информации на сайте Советского района, на информационных стендах в администрации Советского района; в социальных сетях «Вконтакте»,  в мессенджере «Вайбер»;
- разработан и размещен на сайте Советского района план мероприятий, направленный на сохранение и устойчивое развитие КМНС в 2020 году.
В 2020 г. в рамках реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие жилищной сферы» улучшили свои жилищные условия 3 семьи КМНС.
В феврале 2020 г. представитель местного отделения общественной организации ХМАО-Югры «Спасение Югры» Вискунов В.В. вошел в состав Общественного совета Советского района.
В 2020 году проведены:
- в форме заочного голосования два заседания Совета представителей КМНС при главе Советского района, на которых рассмотрены вопросы социально-экономического развития, сохранения, развития духовного, национально-культурного наследия, реализации государственных и социальных мер и гарантий;
- заседание комиссии администрации Советского района по вопросам сохранения и развития традиционной хозяйственной деятельности КМНС, на котором рассмотрен вопрос предоставления субсидии пользователю ТТП на приобретение материально-технических средств в рамках реализации государственной программы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера». Заявителю выделена субсидия в размере 0,02 млн.руб. из бюджета автономного округа.
В период действия режима повышенной готовности, связанного с распространением новой коронавирусной инфекции, оказана помощь гражданам, которые ведут традиционный образ жизни и проживают в ТТП:
- муниципальным добровольческим корпусом в рамках регионального благотворительного проекта «Коробка добра» вручены 3 продуктовых набора и товары первой необходимости малообеспеченным гражданам;
- Департаментом социального развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры оказана срочная социальная помощь (продукты питания и товары первой необходимости) семье главы ТТП на р.Тапсуй;
- в рамках реализации муниципальной программы «Устойчивое развитие КМНС, проживающих в Советском районе» приобретены лекарственные профилактические и противовирусные препараты для 1 семьи;
- 12 гражданам КМНС предоставлена единовременная помощь из резервного фонда Правительства ХМАО-Югры в виде продуктовых наборов.
В 2020 г. представители КМНС Советского района принимали участие:
- в стратегической сессии по вопросу разработки новых редакций Концепции устойчивого развития КМНС, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, и государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Устойчивое развитие КМНС»;
- в заседаниях Совета представителей КМНС при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, где обсуждался вопрос реконструкции мостовых переходов через реки Тапсуй и Манья, расположенных в границах ТТП Советского района.
По итогам конкурса Департамента природных ресурсов и несырьевого сектора экономики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на предоставление грантов в форме субсидии для реализации проектов, способствующих развитию традиционной хозяйственной деятельности, победителем в номинации «Заготовка, хранение и транспортировка продукции дикорастущих» признана община КМНС «Мансийская деревня Старая Мулымья». Сумма гранта составила 3,8 млн.руб.
С целью сохранения и развития духовного и национально-культурного наследия, национальных ремесел КМНС на базе муниципального бюджетного учреждения культуры «Музей истории и ремесел Советского района» (далее - Музей) в 2020 г. проведены:
- заседание клубного объединения «Сотын мир» (Счастливый народ);
- 2 заседания клубного объединения «ЮРТ» (44 чел.);
- 25 практических занятий (мастер-классы): «Художественные ремесла Югры» (295 участников), «Тайны Северных узоров» (158 участников);
- дистанционный конкурс декоративно-прикладного творчества «Сувенирная ворона» в рамках празднования национального праздника КМНС «Вороний день» (78 чел. представили 33 работы);
- онлайн-экскурсия «Традиционный праздник «Вороний день» в социальных сетях, где все желающие могли познакомиться с традициями, обычаями, легендами национального праздника КМНС;
- видео-экскурсия «Судьба моя, Югра», онлайн мастер-класс «Изготовление куклы Акань» в рамках празднования Международного дня коренных народов мира (9 августа);
- внемузейные (на базе организаций Советского района) выставки к 90-летию со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры: «90 лет Югре», «Мой дом – Югра», «По следам мамонта», «Югра многоликая».
В социальных сетях и на официальном сайте Музея представлены рубрики:
[bookmark: _GoBack]- «Музейная энциклопедия», где представлена информация о культуре и быте КМНС: «Национальная одежда народов ханты», «Волшебные узоры», «Хантыйские забавы», «Игрушки детей народов ханты», «Сказки народов ханты», «Календарь народов ханты»;
- «Музейный словарь» и «90 секунд о Югре», рассказывающие о жизнедеятельности, фольклоре, традиционном укладе быта, видах национальных украшений, одежды и обуви КМНС.
В 2020 г. газета «Первая Советская» ОАО «РТР» заключила соглашение о сотрудничестве с окружным объединенным изданием, в которое входят национальные газеты «Ханты Ясанг» и «Луима Сэрипос» на хантыйском и мансийском языках. Предметом соглашения стала популяризация языков коренных народов Севера в Советском районе. В районной газете создана новая рубрика «На родном языке», где публикуются материалы на хантыйском и мансийском языках из национальных газет.

Проблемы в реализации социально-экономической поддержки
граждан из числа КМНС:
- отсутствие возможности получения гражданами КМНС Советского района мер господдержки, утвержденных распоряжением Правительства РФ от 08.05.2009 №631-р «Об утверждении перечня мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов РФ и перечня видов их традиционной хозяйственной деятельности», в связи с несоответствием критериям отбора.




Заместитель главы Советского района                                                     Л. И. Носкова
по социальному развитию


Согласовано:
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