
Социально-экономическая поддержка граждан
из числа коренных малочисленных народов Севера в 2020году

На территории Советского района проживают 353 гражданина из числа коренных малочисленных народов Севера (далее – КМНС), из них 13 чел. ведут традиционный образ жизни и проживают на территориях традиционного природопользования (далее – ТТП). Статус ТТП регионального значения Советского района имеют 4 территории.
В 2019 году:
- проведена работа по актуализации сведений, внесенных в реестр КМНС, проживающих в Советском районе;
- оказана консультативная помощь 59 гражданам КМНС по вопросам обустройства ТТП, получения субсидий на приобретение материально-технических средств, трудоустройства, улучшения жилищных условий, предоставления мер социальной поддержки, организации оздоровления и летнего отдыха детей;
- проводилась информационная поддержка граждан из числа КМНС путем размещения информации: на сайте Советского района, на информационных стендах в администрации Советского района; в организованных группах социальных сетей «Вконтакте», «Вайбер».
Кроме того, организована доставка гражданки из числа КМНС в БУ ХМАО-Югры «Няганская окружная больница».
В марте 2019 г. в п.Таежный:
- проведено выездное совещание заместителя главы Советского района по социальному развитию администрации Советского района с представителями КМНС, на котором: обсуждался существующий порядок предоставления мер государственной поддержки государственной программы «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера», вносились предложения в план мероприятий Концепции устойчивого развития КМНС, проживающих в ХМАО-Югре;
- состоялся прием по личным вопросам заместителя главы Советского района по социальному развитию администрации Советского района, на который обратились 8 представителей КМНС;
- проведена рабочая встреча главы г.п.Таежный с представителями КМНС, где рассматривались меры эффективного взаимодействия в целях сохранения, развития и популяризации культуры КМНС, в том числе традиционных ремесел.
В 2019 года проведены:
- два заседания Совета представителей КМНС при главе Советского района, где рассмотрены вопросы: о реализации мероприятий по обеспечению транспортной доступности в местах традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности Советского района; об организации отдыха и оздоровления КМНС (в том числе детей); о совершенствовании нормативно-правовой базы, действующей в интересах КМНС; о финансовой поддержке семей с детьми в ХМАО-Югре; порядок администрирования имущественных налогов для граждан из числа КМНС; нормативно-правовое регулирование осуществления охоты КМНС в ХМАО-Югре; о предоставлении субсидии на приобретение или строительство жилых помещений для  граждан из числа КМНС в 2020 году.
- 2 заседания комиссии по сохранению и развитию традиционной хозяйственной деятельности КМНС, проживающих на территории Советского района, где рассматривался вопрос и вынесено положительное решение о предоставлении субсидии на приобретение материально-технических средств представителю КМНС в рамках реализации государственной программы ХМАО - Югры «Устойчивое развитие КМНС» (0,068 млн.руб.).
В 2019 году в Советском районе состоялись:
- рабочий визит и встреча по личным вопросам с избирателями депутата Госдумы Гоголевой Т.С. Обсуждались вопросы приоритетных прав коренных жителей Югры на традиционные виды хозяйственной деятельности, развитие этнотуризма, состояние экологической обстановки в округе;
- встреча с избирателями депутата Думы ХМАО-Югры и ценителями творчества хантыйского писателя Айпина Е.Д.
В 2019 году проведены 76 мероприятий по сохранению и популяризации традиционной культуры КМНС, в которых приняли участие более 7,0 тыс.чел.:
- национальный праздник КМНС «Вороний день» в рамках которого проведены: игровая программа на площади центра культуры и досуга «Сибирь» в г. Советский; чествование семей из числа КМНС; мастер-классы по изготовлению символа праздника «Ворона» для детей и взрослых; спортивные национальные игры и состязания; угощение традиционной вороньей кашей-саламат; выступление творческих коллективов Советского района и г.Югорска (1,5 тыс.чел.);
- 6 внемузейных выставок в честь 89-ой годовщины со Дня образования ХМАО (2,5 тыс.чел.);
- проведены практические занятия (мастер-классы): «Тайны Северных узоров» (348 чел.), «Традиционные куклы обских угров» (325 чел.), «Традиционные праздники народов Севера» (546 чел.);
- стационарная музейная экспозиция по этнографии коренного населения ХМАО – Югра (596 чел.);
- выставка «Очень важная персона», посвященная традиционному празднику коренных народов Севера «Вороний день», в том числе 14 практических занятий на базе выставки (517 чел.);
- передвижная выставка «Я – Югра!» в поселениях Советского района (323 чел.);
- образовательное мероприятие «Вороян» в рамках реализации проекта «Музей в чемодане», на котором учащиеся школ знакомились с укладом жизни КМНС (260 чел.);
- конкурс декоративно-прикладного творчества «Сувенирная ворона» в рамках празднования национального праздника КМНС «Вороний день» (125 чел.).
- персональная выставка художника В. И. Савинова – носителя культуры ханты (89 чел.) и др.
В 2019 году представители КМНС Советского района принимали участие:
- в стратегической сессии по вопросу разработки новых редакций Концепции устойчивого развития КМНС, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Устойчивое развитие КМНС»;
- в работе XIII съезда общественной организации «Спасение Югры», который проходил в декабре 2019 года г. Нягани;
- в работе круглого стола «О поддержке и развитии общин коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», организованного Департаментом недропользования и природных ресурсов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в г. Ханты-Мансийске.
Председатель местного отделения общественной организации ХМАО-Югры «Спасение Югры» Серебрякова О.Д. вошла в состав Координационного совета по делам национально-культурных автономий и взаимодействию с религиозными объединениями при Правительстве ХМАО.
Председатель общины КМНС «Мансийская деревня «Старая Мулымья» Вискунов В.В. вошел в состав Общественной палаты ХМАО–Югры нового созыва, в состав экспертной группы приоритетного проекта «Совершенствование системы устойчивого развития КМНС в ХМАО–Югре», в состав Совета представителей КМНС при Правительстве ХМАО-Югры от Советского района.
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