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Предварительные итоги

социально-экономического развития

Советского района за январь-март 2021 года

XIII. Физическая культура и спорт

В Советском районе 11 организаций спортивной направленности, из них:

- 7 организаций находятся в подведомственности поселений;
- 3 организации - в подведомственности муниципального района (муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Советского района» (далее – МАУ СШОР), муниципальное автономное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (далее - МАУ ФОК «Олимп»), муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс г. Советский;

- 1 организация – в подведомственности автономного округа (Отдел по развитию адаптивного спорта в Советском районе БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр адаптивного спорта Югры»).

Кроме того, в Советском районе услуги в сфере физической культуры и спорта оказывают: 8 федераций по видам спорта, 3 индивидуальных предпринимателя, 1 некоммерческое партнерство (хоккейный клуб «Инквой»); 1 общество с ограниченной ответственностью (бильярдный клуб «Пирамида).

В районе функционируют 138 спортивных сооружений, включая спортивные залы, плавательные бассейны, лыжные базы, футбольные поля, плоскостные сооружения. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в целом по району составляет 3053 чел. в час.

В соответствии с Единым календарным планом проведения спортивно-массовых мероприятий Советского района в 1 квартале 2021 г. в Советском районе проведено 6 соревнований муниципального уровня (1 квартал 2020 г. – 14). Наиболее масштабными спортивно-массовыми мероприятиями стали: Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2020» (2203 участника); отборочные соревнования по видам спорта плавание, футбол, дзюдо, шахматы, (около 200 участников).
Всего в январе-марте 2021 г. в соревнованиях муниципального уровня приняли участие 2787 человек (январь-март 2020 г. – 2193 чел.).
В 1 квартале 2021 г. в Советском районе проведено 9 соревнований регионального уровня (1 квартал 2020 – 3): первенство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по боксу среди юношей 2005-2006 гг.р. (4 призовых места); региональные соревнования по плаванию «Веселый дельфин» (западная зона) (11 призовых мест, 2 личных призовых места в многоборье); 1 и 2 туры первенства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по мини-футболу (зональный этап) среди юношей 2007-2008 гг.р., дивизион «Запад» (Отборочный этап на первенство Уральского федерального округа) (3 место и 4 место) и др.
В 1 квартале 2021 г. в целях развития хоккея в Советском районе проведены:

- II (региональный) этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова в сезоне 2020-2021 г.г. подгруппа «Б» (возрастная группа 2010-2011 гг.р. - 4 место, возрастная группа 2008-2009 гг.р. - 1 место);

- первенство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по хоккею среди спортивных учреждений (детско-юношеских хоккейных клубов и команд) сезона 2020-2021 гг. подгруппа «Б» (возрастная группа 2008-2009 гг.р. - 1 место, возрастная группа 2010-2011 г.р. - 3 место);
- региональный отборочный этап Х Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд в дивизионе «Любитель 40+» в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре. Сезон 2020-2021 гг. I стадия (круговой турнир) подгруппа «А»;
- мастер-класс для вратарей тренера молодежной хоккейной команды «Мамонты Югры» Кузьмина Р.А. (8 участников).
В январе-марте 2021 г. спортсмены с ограниченными физическими возможностями здоровья Советского района приняли участие в г. Ханты-Мансийске в чемпионатах и первенствах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в зачет Параспартакиады по пауэрлифтингу (6 призовых мест), по плаванию (8 призовых мест), по лыжным гонкам (участие).
Всего в 1 квартале 2021 г. на соревнования регионального уровня организовано 3 выезда для 16 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

В январе-марте 2021 г. спортсмены Советского района приняли участие в спартакиадах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- в XV спартакиаде учащихся Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, посвященной 76-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне в 2020-2021 гг. (баскетбол (юноши) - 4 место, шахматы - 5 место, плавание – 6 место, лыжные гонки – 7 место, дзюдо- 12 место);

- в III спартакиаде Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Спортивные таланты Югры», посвященной Году знаний в Югре в 2021 году (лыжные гонки: 15-16 лет – 1 место, 13-14 лет – 2 место, баскетбол – 2 место, плавание – 7 место, бокс – 13 место).
Кроме того, спортсмены Советского района приняли участие в соревнованиях Уральского федерального округа и всероссийского уровня:
- в первенстве Российского физкультурно-спортивного общества «Спартак» по боксу среди юношей 15-16 лет в г. Яровое Алтайского края (1 место - Сухицкий Н.);

- в первенстве Российского студенческого спортивного союза по боксу среди юношей 13-14 лет в г.Нягани (1 место –Рашидов Э., 2 место- Детсков Д.);

- во Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам среди обучающихся общеобразовательных организаций на призы газеты «Пионерская правда» в г.Ижевске (два первых места - Лебедева У., 3 место - Бронин А.; 3 место - Дергачева В., 2 место – эстафета юноши 2009-2010 гг.р.);

- в чемпионате России по пауэрлифтингу (жим) в г.Туле (2 место - Клименко Г.);

- в первенстве России по лыжным гонкам среди юношей и девушек 15-16 лет в г.Сыктывкаре (2 место - Милкова Д. и 2 место - в эстафете в составе сборной команды Югры);

- в первенстве России по лыжным гонкам среди юношей и девушек 17–18 лет в г.Сыктывкаре Республики Коми (2 место в эстафете (4х5 км) в составе сборной Ханты-Мансийского автономного округа – Югры - Стрелов И.);

- в чемпионате и первенстве Уральского федерального округа по боксу (женщины, девушки) в г.Челябинске (2 место - Ковач К., Мубаракшина Ю., 3 место – Сафина Д.);

- в первенстве Уральского федерального округа по боксу (юноши 15-16 лет) в г.Каменск-Уральском (3 место - Оропай И., Рахимов М.) и др.
Всего в январе-марте 2021 г. отделом по физической культуре и спорту Департамента социального развития администрации Советского района на соревнования всех уровней организовано 54 выезда для 437 спортсменов района, которые заняли 126 призовых мест (январь-март 2020 г. – 38 выездов для 240 спортсменов, 160 призовых мест).

Проблемы в сфере физической культуры и спорта:

- нехватка спортивных залов, отвечающих требованиям для занятий людей с ограниченными физическими возможностями;

- отсутствие лыжных баз в поселениях Зеленоборск, Коммунистический, Малиновский, Алябьевский;

- нехватка специализированных плоскостных сооружений - футбольных полей с искусственным покрытием, универсальных игровых площадок в поселениях района;

- нехватка квалифицированных кадров, в том числе специалистов в области адаптивной физической культуры, инструкторов-методистов;

- аварийное состояние здания конюшни в г. Советский;

- недостаточность средств для устранения предписаний надзорных органов в учреждениях спортивной направленности;

- недостаточность финансирования на проведение районных соревнований по видам спорта и выездных мероприятий на соревнования регионального уровня;

- неудовлетворительное состояние покрытия пола универсального спортивного зала «Ледового дворца»;
- неудовлетворительное состояние здания спортивного комплекса «Ратибор», не позволяющее проводить тренировочный процесс.
Заместитель главы Советского района
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