
ВФСК ГТО для абитуриентов
ГТО и поступление в ВУЗы:
Выполнив нормативы ГТО можно получить дополнительные баллы при поступлении в ВУЗы.
Например, в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации и Высшей школе экономики золотой знак даст 5 дополнительных баллов. В Московском государственном техническом университете имени Н.Э. Баумана добавят 4 балла. В Российском университете дружбы народов за обладание золотым знаком отличия ГТО можно получить 3 балла. По 2 балла начислят в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова, Московском институте стали и сплавов, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации и Московском государственном лингвистическом университете. Один балл за выполнение норм ГТО на золотой знак можно получить при поступлении в Московский инженерно-физический институт, Московский энергетический институт, Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова, Московскую государственную юридическую академию и Московский государственный институт международных отношений.
Обязательным условием для учета баллов является наличие самого знака отличия и удостоверения о его получении. Однако нередки случаи, когда абитуриенты просто не успевали получить знаки отличия и удостоверения до подачи документов в вуз, тем самым теряя заветные баллы.
[bookmark: _GoBack]Проектом изменений к положению о ГТО данная несправедливость устраняется. Теперь абитуриент будет считаться награжденным золотым знаком со дня принятия соответствующего приказа Минспорта и в приемную комиссию достаточно будет представить выписку из этого акта, если получить знак отличия и удостоверение он не успел. Данное достижение учитывается, если представленный золотой знак соответствует текущей или предыдущей возрастной ступени поступающего. 

Помните, чтобы наверняка попасть в приказ о присвоении знаков отличия и получить дополнительные баллы к ЕГЭ, Вам необходимо выполнить нормативы до 30 марта 2020 года. 


