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Предварительные итоги
социально-экономического развития
Советского района за январь-декабрь 2020 года

XIII. Физическая культура и спорт

В Советском районе 11 организаций спортивной направленности, из них:
- 8 организаций находятся в подведомственности поселений (муниципальное бюджетное учреждение «Городской центр культуры и спорта» г.Советский было реорганизовано. С 15.04.2020 г. полномочия в сфере спорта г.Советский осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс г.п.Советский»);
- 2 организации - в подведомственности муниципального района (муниципальное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва Советского района» (далее – МАУ СШОР), муниципальное автономное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (далее - МАУ ФОК «Олимп»);
- 1 организация – в подведомственности автономного округа (Отдел по развитию адаптивного спорта в Советском районе БУ ХМАО-Югры «Центр адаптивного спорта Югры»).
Кроме того, в Советском районе услуги в сфере физической культуры и спорта оказывают: 8 федераций по видам спорта, 3 индивидуальных предпринимателя, 1 некоммерческое партнерство (хоккейный клуб «Инквой»); 1 общество с ограниченной ответственностью (бильярдный клуб «Пирамида).

С марта по август 2020 г. в связи с введением режима повышенной готовности все учреждения и организации сферы физической культуры и спорта Советского района предоставляли услуги дистанционно, были отменены все физкультурно-спортивные мероприятия, запрещен выезд спортсменов и сборных команд за пределы района.
Для соблюдения принципа непрерывности спортсмены Советского района перешли на дистанционную форму проведения тренировочного процесса:
- тренерский состав МАУ СШОР составил индивидуальные планы, которые направлены спортсменам дистанционно в онлайн-формате. Занятия проводились в домашних условиях на основании методических рекомендаций тренера. Участие в тренировочном процессе приняли 1193 чел.;
- на сайте МАУ ФОК «Олимп» была размещена информация о тренировочном процессе в период карантина по направлениям: общая физическая подготовка в домашних условиях, адаптивная физическая культура, хоккей, бильярд, конный спорт, мини-футбол, художественная гимнастика. Недельные циклы тренировок распространялись в группах родительских комитетов в мессенджерах, занятия проводились в режиме видеоконференции на платформе ZOOM, по видеосвязи мессенджера Viber, использовались информационные платформы для проведения тренировок.
С сентября 2020 г. занятия в секциях по видам спорта проводятся очно.

В 2020 г. в сфере «Физическая культура и спорт» решались следующие первоочередные задачи:
- развитие материально-технической базы организаций социальной сферы
На 01.01.2021 г. в районе функционируют 138 спортивных сооружений, включая спортивные залы, плавательные бассейны, лыжные базы, футбольные поля, плоскостные сооружения. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений в целом по району составляет 3053 чел. в час.
В 2020 г. введены в эксплуатацию:
- 2 тренажерные площадки на территории детского спортивно-оздоровительного лагеря «Окуневские зори»;
- спортивная площадка на территории детского сада «Дюймовочка» г.Советский;
- спортивная площадка-воркаут на территории школы п.Зеленоборск;
- игровая площадка для игры в футбол, площадка с тренажерами, площадка с тренажерами-воркаут в п.Малиновский;
- две площадки с тренажерами в п.Таежный.

В 2020 г. за счет финансовой помощи депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Тюменской областной Думы и средств бюджетов всех уровней приобретены:
- три тренажера для подготовки спортсменов в предсоревновательный период и для реабилитации в постсоревновательный период, шведские стенки, форма для отделения бокса и отделения плавания, лыжи, ботинки, лыжные палки для отделения лыжных гонок МАУ СШОР;
- мячи, станок для заточки коньков, сукно для бильярдного стола, лыжные палки и коньки для проката в муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-спортивный комплекс «Современник» г.п. Агириш;
- клюшки, форма для секции хоккея, скамейки, шкафы, волейбольные и баскетбольные мячи, сукно для бильярдного стола в муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-спортивный комплекс «Романтик» г.п. Коммунистический;
- половое покрытие для тренажерного зала в здании бассейна МАУ СШОР;
- коньки для проката в Ледовый дворец МАУ ФОК «Олимп»;
- мебель (54 тумбочки и 27 шкафов) в детский спортивно-оздоровительный лагерь «Окуневские зори» МАУ ФОК «Олимп»;
- снегоход для организации тренировочного процесса и спортивное оборудование для занятий лыжников МАУ СШОР в п. Алябьевский.
Для обеспечения комплексной безопасности и комфортных условий в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта Советского района проведены работы:
- по ремонту кровли, чердачного перекрытия, по установке светильников и замене электропроводки в здании спортивного комплекса муниципального бюджетного учреждения «Культурно-спортивный комплекс «Содружество» г.п.Таежный;
- по замене оконных блоков в спортивном комплексе «Энергия» муниципального бюджетного учреждения «Культурно-спортивный комплекс «Импульс» г.п.Пионерский;
- по ремонту вентиляции и установке осветительных приборов в здании Ледового дворца МАУ ФОК «Олимп»;
- по установке светильников на лыжной трассе в п.Агириш;
- по ремонту кровли и установке теплообменников в бассейне МАУ СШОР.
В 2020 г. проведена ресертификация объектов спорта МАУ ФОК «Олимп», что позволяет проводить в них спортивные соревнования регионального и Всероссийского уровней.

- популяризация физической культуры и массового спорта среди различных групп населения Советского района
Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом в Советском районе за 2020 г. составила 20094 человека, что на 526 человек больше факта 2019 г. и связано с введением в эксплуатацию новых спортивных сооружений и возросшей мотивацией различных возрастных групп населения к систематическим занятиям спортом после снятия ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции. Пандемия повысила спрос людей на спортивные объекты, находящиеся в открытом доступе, которые позволяют вести здоровый образ жизни и заниматься спортом.
В 2020 г. проведено 17 соревнований муниципального уровня, в которых приняли участие более 2 тыс.чел. (2019 г. – 52, около 10 тыс.чел., уменьшение участников связано с ограничительными мерами, принятыми в период режима повышенной готовности, связанного с распространением новой коронавирусной инфекции.
В январе-марте 2020 г. в Советском районе проведены:
- массовые спортивные мероприятия: «Лыжня России 2020» (1428 участников); первенства МАУ СШОР по боксу, плаванию (около 200 участников); муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников «Президентские состязания» (256 учащихся школ района);
- четыре соревнования регионального уровня: региональные соревнования по плаванию «Веселый дельфин» среди юношей 2006-2007 г.р., девушек 2008-2009 г.р. (западная зона) (14 призовых мест); чемпионат округа по плаванию, в зачет XХII спартакиады ветеранов спорта ХМАО - Югры, посвященной памяти ветерана Великой Отечественной войны Башмакова В.Я. (3 командное место и 32 личных призовых места); финал первенства округа по боксу среди юношей 13-14 лет (2006-2007 г.р.), посвященный Дню освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 г.), в зачет III спартакиады ХМАО – Югры «Спортивные таланты Югры» в 2020 г. (6 призовых мест); чемпионат ХМАО-Югры по гиревому спорту (команда района заняла 1 командное место).
Для развития хоккея с шайбой в Советском районе в 2020 г. проведены:
- два открытых первенства Советского района по хоккею: среди детей 2004-2006 г.р. и 2008-2009 г.р.;
- II региональный этап Всероссийских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова в сезоне 2019-2020 гг.;
- региональный этап игр X сезона Ночной хоккейной лиги;
- IX открытый турнир по хоккею среди дворовых команд, посвященный памяти В.А.Варенюка в сезоне 2019-2020 гг. среди детских команд 2009-2010 г.р., где команда района заняла 1 место. В Финальном этапе соревнований в г.Ханты-Мансийске, команда района заняла 2 место.
В целях популяризации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее - ВФСК «ГТО»), повышение уровня физической подготовки населения в 2020 г. проведены:
- муниципальный этап зимнего фестиваля ВФСК «ГТО» среди семейных команд (6 семейных команд, 22 чел.);
- апробация выполнения норм ВФСК «ГТО» среди лиц с ограниченными возможностями (16 чел.).
В связи с ограничительными мерами с марта по август 2020 г. прием нормативов ВФСК «ГТО» не осуществлялся.
В мае 2020 г. 79 человек приняли участие в акции «ГТО – путь к Победе», приуроченной к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, где выполняли 3 норматива ВФСК «ГТО» в домашних условиях (гибкость, пресс, отжимания) с обязательной видео-фиксацией их выполнения.
Спортсмены Советского района приняли участие в онлайн-фестивале «Игры ГТО», приуроченном к 90-летию со Дня образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в котором Кичигина И. стала лучшей в двух дисциплинах: в наклоне вперед на гимнастической скамье и в подтягивании из виса на низкой перекладине.
С сентября 2020 г. прием нормативов ВФСК «ГТО» у населения осуществляется по предварительной записи в индивидуальном формате.
Всего в 2020 г. к выполнению нормативов ВФСК ГТО приступили около 300 человек.

- организация мероприятий в рамках Года памяти и славы, объявленного Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2019 №327 и в рамках 90-летия со Дня образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
В 2020 г. проведено 6 спортивных мероприятий, в которых участвовало около 400 человек.

- подготовка спортивного резерва, повышение спортивного мастерства лиц, проходящих спортивную подготовку, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья
В Советском районе развитие базовых видов спорта - бокса, плавания, лыжных гонок – осуществляется на базе МАУ СШОР.
В 2020 г. в рамках реализации национального проекта «Демография» и его компонента «Спорт – норма жизни» на реализацию программ спортивной подготовки МАУ СШОР, в том числе на закупку оборудования и инвентаря, из федерального, регионального и местного бюджетов направлено 1,633 млн.руб.
В 2020 г. организованы выезды спортсменов МАУ СШОР:
- на XXXVII традиционный международный лыжный марафон «Европа-Азия 2020» в рамках «Международного кубка марафонов Европа-Азия (1 этап) по программе лыжных марафонов «RUSSIALOPPET» в г. Первоуральске (1 место - Семечкин Д.);
- на 8 Всероссийских соревнований по видам спорта бокс, лыжные гонки, баскетбол (1 призовое место по боксу – Макеров Т.);
- на 20 соревнований регионального уровня по видам спорта бокс, баскетбол, плавание, лыжные гонки (113 призовых мест);
- на учебно-тренировочные сборы в г.Ижевске Удмуртской Республики, в г.Сатка Челябинской области, в п. Вершина Теи Республики Хакасия.
В 2020 г. спортсмены МАУ СШОР приняли участие в 17 соревнованиях районного уровня (в том числе онлайн) и в 2 соревнованиях регионального уровня, проведенных на территории района.

В 2020 г. спортсмены с ограниченными физическими возможностями здоровья Советского района приняли участие:
- в районных соревнованиях по плаванию (8 участников);
- в чемпионате и первенстве ХМАО-Югры по плаванию в зачет параспартакиады ХМАО-Югры в г. Ханты-Мансийске (8 призовых мест);
- в открытом командном турнире по быстрым шахматам среди инвалидов по зрению на Кубок Югры в г. Сургуте.
На соревнования регионального уровня организовано 2 выезда для 13 спортсменов с ограниченными возможностями здоровья (2019 г. - 10 выездов для 48 спортсменов).

Всего за 2020 г. отделом по физической культуре и спорту Департамента социального развития администрации Советского района на соревнования всех уровней организовано 54 выезда для 316 спортсменов района, которые заняли 186 призовых мест (2019 г. – 67 выездов для 610 спортсменов района, 356 призовых мест).
Снижение показателей обусловлено введением на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры ограничительных мер, режимов повышенной готовности и самоизоляции, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19.

Проблемы в сфере физической культуры и спорта:
- нехватка спортивных залов, отвечающих требованиям для занятий людей с ограниченными физическими возможностями;
- отсутствие лыжных баз в поселениях Зеленоборск, Коммунистический, Малиновский, Алябьевский;
- нехватка специализированных плоскостных сооружений - футбольных полей с искусственным покрытием, универсальных игровых площадок в поселениях района;
- нехватка квалифицированных кадров, в том числе специалистов в области адаптивной физической культуры, инструкторов-методистов;
- аварийное состояние здания конюшни в г. Советский;
- недостаточность средств для устранения предписаний надзорных органов в учреждениях спортивной направленности.

