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Состоялось заседание коллегии Департамента физической культуры и спорта Югры

29 декабря в формате видеоконференции состоялось расширенное заседание коллегии Департамента физической культуры и спорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Во встрече приняли участие члены коллегии, руководители органов управления физической культуры и спорта муниципальных образований автономного округа, представители спортивной общественности автономного округа.

Открыл заседание заместитель губернатора Югры Юрий Южаков, обратившись к участникам с приветственным словом, пожеланием успехов в наступающем году и отметив важность обсуждения единого календарного плана.

«Мероприятия в данных условиях должны быть максимально выверены, ничего лишнего позволять сейчас не приходится, но все, что требуется для развития спортсмена и связано с отбором безусловно нужно учесть».

Директор Депспорта Югры Сергей Артамонов присоединился к поздравлениям с наступающим новым годом и пожелал всем плодотворной работы.

Во время утверждения плана работы коллегии Депспорта Югры на 2021 год, было принято предложение о проведении заседания коллегии раз в квартал с возможностью организации дополнительных совещаний в формате видеоконференции.

Также в ходе заседания участники коллегии ознакомились с презентацией программы развития и открытия детских секций по регби в муниципальных образованиях автономного округа. Были утверждены единый календарный план региональных, межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий Югры на 2021 год и положения о проведении в будущем году комплексных спортивно-массовых мероприятий.
